
          Согласно Постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 17 апреля 2019 года № 678 « О внесении изменений и дополнений в некоторые решения Правительства Республики Узбекистан (Указ Президента Республики Узбекистан от 10 апреля 2019 года  № УП-5707 «О дальнейших мерах по ускоренному развитию фармацевтической отрасли республики в 2019-2021 годах») издан приказ от 4 ноября 2019 г . № 58 о создании при Агентстве по развитию фармацевтической отрасли Отраслевого научно-технического совета (ОНТС). В соответствии с приказом  утверждено положение об ОНТС и его состав,  состоящих их 16 членов, в том числе из сторонних научных учреждений.  Первое заседание ОТНС состоялось 10 декабря 2019 г. В повестке дня было: ознакомление с функциями Фонда поддержки и развития фармацевтической отрасли Агентства, обсужден Закон Республики Узбекистан от 29 октября 2019 года № ЗРУ–576​ «О науке и научной деятельности», проведены презентации директоров о деятельности институтов: Узбекского научно-исследовательского химико-фармацевтического института (УзКФИТИ), Ташкентского научно-исследовательского института вакцин и сывороток (ТашНИИВС) и научно-исследовательского института «Восточная медицина». А также были обсуждены научно-исследовательские проекты УзКФИТИ, ТашНИИВС и НИИВМ с целью их финансирования из Фонда поддержки и развития фармацевтической отрасли Агентства. В результате обсуждения 4 проекта были рекомендованы для рассмотрения в Совет Фонда поддержки и развития.
           Очередное заседание ОНТС состоялось 27 января 2020 года. На совещании были рассмотрены 3 прикладных исследовательских проекта, представленных Институтом биоорганической химии и 13 запатентованных фармацевтических объектов интеллектуальной собственности для коммерциализации Институтом биоорганической химии и Институтом химии растений. Все представленные проекты одобрены членами совета и рекомендованы для представления на конкурс инициативных проектов прикладных исследований и инновационных разработок в Министерство инновационного развития и одна разработка предложена как наиболее целесообразный, экономически эффективный объект интеллектуальной собственности к коммерциализации. 
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          Вазирлар Маҳкамасининг 2019 йил 17 августдаги 678-сонли “Ўзбекистон Республикаси Ҳукуматининг айрим қарорларига ўзгартириш ва кўшимчалар киритиш тўғрисида (Ўзбекистон Республикаси Президентининг “2019-2021 йилларда республиканинг фармацевтика тармоғини янада жадал ривожлантириш чора-тадбирлари тўғрисида” 2019 йил 10 апрелдаги ПФ-5707-сон Фармони)” қарорини  ижросини таъминлаш мақсадида Агентлик қошида  2019 йил 4 ноябрда 58-сонли буйруғга асосан  тармоқ илмий-техник кенгаши (ТИТК) ташкил этилди. Буйруққа мувофиқ унинг низоми  ва 16 нафар аъзодан, шу жумладан, ташқари илмий муассасаларидан  иборат таркиби тасдиқланди. ТИТКнинг биринчи учрашуви 2019 йилнинг 10 декабрида бўлиб ўтди. Кун тартибига қуйидагилар киритилди: Агентликнинг фармацевтика саноатини қўллаб-қувватлаш ва ривожлантириш жамғармаси вазифалари билан танишиш, Ўзбекистон Республикасининг 2019-йил 29-октабрдаги қонуни муҳокамаси, № ЗРУ-576 " Фан ва илмий фаолият тўғрисида", институтлар фаолияти бўйича директорларнинг тақдимотлари: Ўзбекистон илмий-тадқиқот кимё-фармацевтика институти (ЎзКФИТИ), Тошкент ваксина ва зардоб илмий-тадқиқот институти (ТошВЗИТИ) ва"Шарқ табобати" илмий-тадқиқот институти (ШТ ИТИ) Шунингдек, уларни фармацевтика саноатини қўллаб-қувватлаш ва ривожлантириш жамғармасидан молиялаштириш мақсадида ЎзКФИТИ, ТошВЗИТИ ва ШТ ИТИ илмий-тадқиқот лойиҳаларини муҳокама қилдилар. Муҳокама натижасида қўллаб-қувватлаш ва ривожлантириш жамғармаси Кенгаши томонидан 4 та лойиҳа кўриб чиқиш учун тавсия етилди.Начало формы
Конец формы

2020 йил 27 январ куни навқбатдаги ТИТК йиғилиши ўтказилди. Йиғилишда  Биоорганика кимёси институти томанидан тақдим этилган  3 та  амалий илмий-тадқиқот лойихалар ва Биоорганика кимёси институти ва Ўсимликлар моддалари кимёси институтлари томонидан тижоратлаштириш мақсадида тақдим етилган 13та патентланган фармацевтик интеллектуал мулк объекти кўриб чиқилди. Кенгаш аъзолари томонидан тасдиқланган ва Инновацион ривожланиш вазирлигида амалий тадқиқотлар ва инновацияларнинг ташаббускор лойиҳалари танловига тақдим етиш учун тавсия етилган барча лойиҳалар ва битта лойиҳа тижоратлаштириш учун енг мақбул, иқтисодий самарали интеллектуал мулк сифатида таклиф етилади.









